

毕业生购20多万元教学设备赠母校

□记者 耿剑

本报讯 12月18日下午,在市工业学校一教室内,记者看到了这样的一套先进教学设备:打开壁挂一体机的开关,把一张卷子放在托盘上,卷子就清晰地投射到“黑板”上,可投影、录像、跟踪拍摄。这套价值10多万元的多媒体教学设备在市工业学校目前有两套,且都是一位该校的毕业生捐赠的。

12月18日下午,记者在市工

业学校见到了捐赠教学设备的许长军。据市工业学校副校长李昆峰介绍,许长军是该校1994届毕业生,此次来到母校不仅捐赠了多媒体教学设备,还与学校签订了校企合作协议,目的是让更多优秀毕业生成为智能化教学领域的人才。

据介绍,许长军是该校一位优秀的毕业生,毕业后在广州一家企业就职,随后创立了属于自己的公司。创业成功后,许长军没有忘记母校,他主动联系母校,

出资20多万元为母校安装了两套先进的多媒体教学设施,助力学弟学妹更好学习。

当天下午,在顺利完成多媒体的安装试用后,许长军所在的广州莱拓智能科技有限公司还与市工业学校签订了校企合作协议。签约仪式结束后,作为学校优秀毕业生,许长军还作了题为《走出精彩人生之路》的报告,激励学弟学妹们在学校好好学习,走出校园后创造属于自己的辉煌。

光华学校为重病教职工捐款

本报讯 12月18日,为帮助两位教职工共渡难关,卫东区光华学校全体教职工积极捐款26万多元。

据光华学校副校长杨延浩介绍,不久前,该校教职工殷心红、王立明均患重症,为了治疗已花光家中所有积蓄,现在这两位教职工仍挣扎在生死线上。为了帮助这两位教职工,该校呼吁全校教职工伸出援手,解其困难。

12月11日,为殷心红、王立明奉献爱心的倡议发出之后,光华学校全体教职工立即行动起来。

截至12月18日下午,该校共筹集爱心捐款26810元。当天下午学校放学后,该校领导班子成员和教职工代表将捐款送到两位教职工手中。收到捐款的殷心红、王立明热泪盈眶,再三对大家的爱心表示感谢。(王红梅)

乐福小学社团活动丰富多彩



任鸟飞科技创新社团在做纸杯承重实验

12月14日下午,笔者一走进新华区乐福小学校园,就被操场上热闹的情景所吸引。操场上,篮球社团、足球社团、乒乓球社团的学生正“打”得热火朝天。冬日的操场,虽然少了绿叶与繁花装扮,但孩子们热情洋溢的笑容、灵活机动的身影依然绘出一幅生机勃勃的画卷。

师生成长的乐园

科技创新社团、戏曲社团、舞蹈社团、绘画社团、书法社团……据乐福小学校长胡立品介绍,该校共有16个学生社团,每个社团一个主讲老师,一个助理老师,全部由该校老师担任,古筝社团除外。除了户外的足球、篮球和乒乓球三个社团外,社团的活动场地都安排在学生平时上课的教室,这些教室平时是各年级学生正常上课的地方,每周五下午就成了社团的活动场地。

在教学楼一楼的一间教室门口,“金剪刀社团”牌子醒目地立在教室门口。走进教室里,三四十名学生正在老师的指导下,挥动手中的剪刀剪兔子。金剪刀社团的两位老师,一位负责持剪主讲,另外一位在学生中间走动指导。

在另外一间教室里,家乡美豫剧社团的成员正在老师的指导下,练习“翘兰花指”“走台步”。

在跳棋社团,几十名学生正沉浸在“烧脑”游戏跳棋中。正在对



家乡美豫剧社团团员在学习戏曲表演

弈的周家诚和韩绍丰是五(1)班学生,因为跳棋,他们两个现在已经是非要好要好的朋友了。周家诚说,和很多社团的学生一样,每周五下午是他最开心的时候,因为这天下午他可以和最好的朋友一起切磋棋艺。

学校的四楼是任鸟飞科技创新社团,笔者轻轻推开门,却发现教室里静悄悄的。讲台前所有学生都在目不转睛地盯着讲台的方向。跟着孩子的目光,笔者发现,一名小男生在该社老师黄经鹏的指导下正在做纸杯承重实验。只见在课桌上,8个纸杯口朝下按照

一定规则排列,上面放一个薄薄的泡沫板,第一次“吃螃蟹”的小男生在老师和同学们鼓励的目光中忐忑不安地缓缓踏上泡沫板,令人想不到的一幕出现了,小男生的体重有25公斤左右,当小男生在泡沫板上站稳后,泡沫板下的8个纸杯完好如初。

8个纸杯能够承重大重量呢?继小男生之后,另外一名女生也顺利地完成了纸杯承重实验。8个纸杯能够托起一个普通小学生,那么它们可以托起一个成年人吗?随后该社团老师亲自做了示范。可惜,当他站上去的一瞬间,8



泥塑社团团员展示泥塑作品

个纸杯陆续“牺牲”了。

“是实验总有失败的时候,我们下次再来。”黄经鹏说,纸杯承重实验他自己提前实验了,他的体重是68公斤,当时是成功的,这次可能是脚的着力点不对,所以导致了实验失败。下次,他还会带着学生继续挑战这项实验。

老师学生双受益

乐福小学校长胡立品说,最近两年,学校全力支持校园学生社团的发展,把每周五下午第三节课定为社团活动课。学校组织的课内外体育、艺术的教学和活动,让每个学生至少学习掌握两项体育运动技能和一项艺术特长,为学生的终身发展奠定良好的基础。通过近过几年的发展,该校老师和学生都从学生社团中受益匪浅。

2018年,该校被教育部授予“全国青少年足球特色学校”称号;2017年、2018年该校荣获平顶山市“市长杯”足球赛二等奖;

2018年该校足球队荣获新华区“区长杯”女子组冠军,彭贺莹同学荣获平顶山市“市长杯”足球赛小学女子组最佳射手称号。

教师黄经鹏辅导的学生参加多届平顶山市青少年科技创新大赛,获得奖项40余个。他辅导的学生还获得国家知识产权局认定的实用新型专利6项、省级专利16项。

2016年,教师孙鹏指导的课本剧《田忌赛马》荣获河南省第五届中小学生艺术展演活动中荣获省三等奖,被评为省优秀指导教师;2017年,在河南省中小校园剧评比活动中,孙鹏指导的课本剧《父子拾驴》被评为省一等奖、省辅导一等奖。2017年,《父子拾驴》还在平顶山校园文化艺术节活动中荣获市二等奖,孙鹏被评为市优秀指导教师。

“目前,我校的学生社团已经形成了良性的发展,未来老师和学生将给大家带来更多惊喜!”看着老师和学生取得的成绩,校长胡立品欣喜地说。

(王红梅 文/图)